
RADA GMINY 
HAŻLAC H 

BRG.0002.1.20 17 

Protokół nr 112017
 
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 25 stycznia 2017 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 
l .	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 
3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
4.	 Wystąpienia zaproszonych gości . 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 
6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 
8.	 Sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego za rok 2016. 
9.	 Informacja Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska 

w województwie śląskim. 

10.	 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla 
Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

11.	 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu 

z przeznaczeniem na prowadzenie w 2017 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla 
Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

12.	 Podjęcie uchwały w sprawie opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego na bezpłatne 

nauczanie , wychowanie i opiekę w przedszkolach. 
13.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/17/2016 z dnia 30 marca 2016r. 

w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu. 

14.	 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

parcel gruntowych nr 65/2 i 65/3 w Hażlachu z dotychczasowym dzierżawcą w trybie 
bezprzetargowym na okres trzech lat. 

15.	 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

części parceli gruntowej nr 1621/11 w Kończycach Wielkich z dotychczasowym 
dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

części parceli gruntowej nr 1621/11 w Kończycach Wielkich z dotychczasowym 
dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. 

17.	 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

parceli gruntowej nr 2165/6 w Zamarskach z dotychczasowym dzierżawcą w trybie 
bezprzetargowym na okres trzech lat. 

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20.	 Zakończenie . 

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 



Ad.! 
PrzewodniczącaRady Gminy Bożena Bury otwierając obrady I Sesji Rady Gminy Haźlach 

w 2017 roku stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie 

przywitała Wiceprzewodniczącą Sejmiku Województwa Śląskiego Sylwię Cieślar, ks. kan. 
dr Karola Mozor, Wójta Grzegorza Sikorskiego, Sekretarza Gminy Wandę Sojka, Zastępcę 

Skarbnika Gminy Alinę Siekierka, sołtysów, radnych, mieszkańców oraz przedstawicieli 
mediów. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem czy pan Wójt bądź radni 
chcą złożyć wniosek o jego uzupełnienie. 

Wójt Gminy Hażlach oraz radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie 
z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad.3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z protokołem nr X12016 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach w dniu 21 grudnia 2016 roku można było zapoznać się w biurze Rady 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z poprzedniej Sesji. 

Ad. 4 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiłazasługi ks. kan. dr Karola MOZOL 

Wiceprzewodnicząca Sejmiku Województwa Śląskiego Sylwia Cieślar wręczyła 

ks. kan. dr Karolowi Mozor Złotą Odznakę Honorową za Zasługi dla Województwa 

Śląskiego. 

Ks. kan. dr Karol Mozor podziękował za otrzymane wyróżnienie. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił osiągnięcia Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała list gratulacyjny skierowany do Dyrektora Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuty Łysek. 

Przewodnicząca Rady Gminy i Wójt Grzegorz Sikorski wręczyli Dyrektorowi Gminnej 
Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danucie Łysek kwiaty i list gratulacyjny. 



Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek podziękowała za 
otrzymane wyróżnienie. 

Ad.5
 
PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że w okresie pomiędzy sesjami:
 
1.	 reprezentowała Radę Gminy poprzez udział w: 

1) spotkaniu opłatkowym w Bielsku-Białej Parlamentarzystów Samorządowców 

Diecezj i Bielsko-Żywieckiej ;
 

2) Gminnym Koncercie Kolęd i Pastorałek w Hażlachu ;
 

3) posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy Hażlach;
 

2.	 pełniła dyżury w każdą środę. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 6 
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami 
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Radni przyjęli informację Wójta Gminy Hażlach bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radni nie wnieśli żadnych zapytań oraz interpelacji. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali 
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 
rok 2016. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof omówił w/w sprawozdanie. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 

prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za rok 2016 , które radni 
jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad.9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali 
informację Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o stanie środowiska 

w województwie śląskim w 2015 roku. 



Przewodniczący Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska Paweł Cienciała omówił 

w/w informację. 

Radny Roman Haltof wypowiedziałsię na temat stopnia zanieczyszczenia rzeki Olza. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na najbliższym posiedzeniu Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego omawiany będzie projekt uchwały Sejmiku 
Województwa Śląskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa śląskiego 

ograniczeń w zakresie eksploatacji instalacji, w których następuje spalanie paliw. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianej informacji, 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych na 
ogólną liczbę 15 radnych. 

Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.1.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 
dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
18 stycznia 2017 roku , jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/1/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/112017 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej 

na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym 
w Bielsku-Białej, którą radni jednogłośnieprzyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 11 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.2.2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie w 2017 roku Powiatowego Ośrodka 

Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 



Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
18 stycznia 2017 roku, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
oznajmił, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
19 stycznia 2017 roku, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie 
w 2017 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 112/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr 112/2017 w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu z przeznaczeniem na prowadzenie 
w 2017 roku Powiatowego Ośrodka Wsparcia Dla Osób Dotkniętych Przemocą w Rodzinie, 
którą radni jednoglośnie przyjęli przy 14 glosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.3.2017 w sprawie opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego 
na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w przedszkolach. Uzasadnienie do uchwały 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały. Następnie zwróciła się 

o przyjęcie pod obrady II wersji projektu uchwały w sprawie opłat za świadczenia i czasu 
przeznaczonego na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę w przedszkolach. 

Radni przyjęli pod obrady II wersję w/w projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, że członkowie 

Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 24 stycznia 2017 roku, jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbywały się od dnia 
18 stycznia 2017 roku do dnia 24 stycznia 2017 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, 

w wyznaczonym terminie do Urzędu Gminy Haźlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie 
przedłożonego projektu uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/3/2017. 



Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 113/2017 w sprawie 
opłat za świadczenia i czasu przeznaczonego na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę 

w przedszkolach, którą radni jednogłośnieprzyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 

projekt uchwały nr SE.0006.4.20l7 w sprawie zmiany uchwały nr III/17/20l6 z dnia 
30 marca 20l6r. w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu. 

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały. Następnie zwróciła się 

o wprowadzenie następujących autopoprawek: 
1.	 wpisanie po podstawie prawnej wyrazów "Rada Gminy Hażlach"; 

2.	 w §3, po wyrazach "w Dzienniku Urzędowym" wpisać wyrazy "Województwa 
Śląskiego". 

Radni przyjęli w/w autopoprawki bez uwag. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 114/2017.
 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 114/2017 w sprawie 
zmiany uchwały nr III/17/20l6 z dnia 30 marca 20l6r. w sprawie statutu Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Hażlachu, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.5 .20l7 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy parcel gruntowych nr 65/2 i 65/3 w Hażlachu z dotychczasowym dzierżawcą 

w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 
18 stycznia 2017 roku, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 115/2017. 



Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/512017 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parcel gruntowych nr 65/2 i 65/3 
w Hażlachu z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat, 
którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.6.20 17 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621111 w Kończycach Wielkich z dotychczasowym 
dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu . 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
18 stycznia 2017 roku , jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/6/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/6/2017 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621/11 
w Kończycach Wielkich z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres 
trzech lat, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.7.2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621111 w Kończycach Wielkich z dotychczasowym 
dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi 
załącznik nr 5 do protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer U7/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 117/2017 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621/11 
w Kończycach Wielkich z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres 
trzech lat, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 



Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem otrzymali 

projekt uchwały nr SE.0006.8.2017 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 
dzierżawy parceli gruntowej nr 2165/6 w Zamarskach z dotychczasowym dzierżawcą w trybie 
bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
wskazał, że członkowie Komisji na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 
18 stycznia 2017 roku jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 1/8/2017. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwałę nr 118/2017 w sprawie 
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parceli gruntowej nr 2165/6 
w Zamarskach z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat, 

którą radni jednogłośnie przyjęli przy 14 głosach "za". 

Ad. 18 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Radni nie wnieśli żadnych zapytań oraz interpelacji. 

Ad. 19 
Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Tomasza Bylok 
dotyczące remontu budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu . 

Ad. 20 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury dziękując wszystkim za przybycie ogłosiła 

I Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołował: Marek Folwarczny 

PRZEWODNICZĄCA 

~~M~ 
Bożena Bury ') 

Pouczenie:
 
Zgodnie z § 22. ust 9 Statutu Gminy Haźlach, stanowiqcego załqczntk do uchwały nr Vll116112014 Rady
 
Gminy Haźlach z dnia 12 listopada 2014 roku, przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem sporzqdzenią
 

protokołu, którego zapis przechowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego przyjęcia przez Radę.
 


